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ZAJEDNIČKI  UN  PROGRAM:   

SMANJENJE RIZIKA OD  KATASTROFA ZA ODRŽIVI RAZVOJ U BOSNI I HERCEGOVINI 

ZAŠTO JE PROGRAM POTREBAN? 

Projekcije klimatskih promjena ukazuju da područje Balkana može očekivati povećanje učestalosti, 
nepredvidljivosti i intenziteta poplava, suša, toplinskih udara i požara, što će imati negativan učinak na 
BDP svake zemlje, kao i na nekoliko ključnih sektora, a što je još važnije, na živote i egzistenciju ljudi. 

Klimatske promjene, kao i visoka izloženost prirodnim i ljudski uzrokovanim opasnostima otežavaju 
socioekonomski razvoj Bosne i Hercegovine (BiH).  BiH se smatra 
zemljom visoke izloženosti prirodnim opasnostima prema nalazima 
Globalnog izvještaja o rizicima za 2017. godinu.  Unatoč očiglednim 
trendovima, učestalost katastrofa nije potaknula odgovarajući 
pristup vlasti katastrofama uzrokovanim klimatskim promjenama, 
uključujući snažniji angažman na primjeni preventivnih mjera.  

Od 145 jedinica lokalne samouprave, 91 se smatra da je pod izrazito 
značajnim rizikom od poplava i klizišta, a 27 pod visokim rizikom. 
Samo u proteklih 12 godina, šest godina bilježi ekstremne suše, a 
česte su i godine sa katastrofalnim poplavama.  

U skladu sa Procjenom potreba za oporavkom provedenom nakon poplava u maju 2014. godine, poplave su 
pogodile 81 lokalnu samoupravu sa 75% direktnih šteta i gubitaka za porodice, preduzeća i poljoprivredne 
proizvođače, uključujući neutvrđeni broj ranjivih kategorija stanovništva. Zato je jedna od ključnih 
preporuka Procjene jačanje otpornosti na lokalnom nivou kroz smanjenje rizika od katastrofa i održivi 
razvoj. 

Kao nivo vlasti koji je najbliži građanima, lokalne samouprave su na prvoj liniji odgovora u svim 
katastrofama. Njihova značajna izloženost prirodnim i opasnosti nude im priliku da iniciraju promjene kako 

CILJ PROGRAMA 

Zajednički UN program „Smanjenje rizika od katastrofa u Bosni i 
Hercegovini za održivi razvoj“ će podržati bh. građane, posebno 
najugroženije kategorije i visokorizične lokalne zajednice u Bosni i 
Hercegovini, da se pripreme i prilagode rizicima od katastrofa i 
udarima u različitim sektorima razvoja.  

Program će uvesti i operacionalizirati integrisani model upravljanja 
rizicima od katastrofa i poboljšanja životnih uslova na lokalnom 
nivou, kako bi se iniciralo upravljanja rizikom od katastrofa od nižih 
ka višim nivoima vlasti. 

Ujedno, Program će olakšati afirmaciju „modela“ sistema pripravnosti i prevencije na lokalnom  nivou sa 
potencijalom za snažnije  širenje u cijeloj zemlji.  



„Smanjenje rizika od katastrofa za održivi razvoj u Bosni i Hercegovini“ je zajednički program Vlade 
Švicarske i Ujedinjenih nacija (UN) u vrijednosti od 8,4 miliona KM.   

Za njegovu provedbu zadužene su UN agencije: Razvojni program Ujedinjenih nacija (UNDP), Fond 
Ujedinjenih nacija za djecu (UNICEF), Organizacija Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu 
(UNESCO), Populacijski fond Ujedinjenih naroda (UNFPA) i Organizacija Ujedinjenih naroda za hranu i 
poljoprivredu (FAO)  u partnerstvu sa lokalnim vlastima. 

 

KLJUČNE AKTIVNOSTI 

Zajednički UN program će rješavati ključne prioritete u oblasti smanjenja rizika od katastrofa (DRR) koje 
su utvrdile lokalne vlasti i različiti akteri u sektorima: zaštite i spašavanja, obrazovanja, socijalne i dječje 
zaštite, zdravlja i poljoprivrede.  

Program stavlja poseban naglasak na poboljšanje lokalnih mehanizama koordinacije u području smanjenja 
rizika od katastrofa, kao i na afirmaciju procesa strateškog planiranja informiranog rizicima, sa naglaskom na 
najugroženije kategorije stanovništva. 

Ishod 1. Najmanje 10 jedinica lokalne samouprave (JLS) usvojilo je strategije za smanjenje rizika od 
katastrofa, uspostavile partnerstva za djelotvorne intervencije u području smanjenja rizika od katastrofa te 
finansirale aktivnosti koje izgrađuju otpornost zajednice te su stoga bolje opremljene za prevenciju i 
odgovor na katastrofe. 

Ishod 2. Građani na ciljnim lokacijama, posebno najranjivije kategorije stanovništva, otporniji su na 
katastrofe. 

Odabir partnerskih jedinica lokalne samouprave vršiće se na temelju relevantnih kriterija poput - procjene 
rizika, ranjivost i izloženost katastrofama, ljudskih i tehničkih kapaciteta, postojanja strategije lokalnog 
razvoja, i niza drugih kriterija. 
 

PARTNERI 

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Ministarstvo civilnih poslova BiH; Ministarstvo   ra-
da i socijalne politike FBiH, Ministarstvo zdravlja i socijalne zaštite RS, Ministarstvo zdravlja FBiH;       Minis-
tarstvo obrazovanja i nauke FBiH, Ministarstvo prosvjete i kulture RS;  Ministarstvo prostornog uređenja 
FBiH; Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju RS; Republička uprava       civilne zaštite 
RS, Federalna uprava civilne zaštite,  predstavnici jedinica lokalne samouprave; nadležna kantonalna minis-
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KONTAKTI       
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